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1.1 ALGEMENE RESULTATEN
Inwoners van Voorschoten hebben in een online vragenlijst 
kunnen meedenken over spelen, sporten, bewegen en 
ontmoeten in de openbare ruimte. Deze informatie is 
meegenomen in het beleids- en uitvoeringsplan. Ook bij 
toekomstige (her)inrichtingen van speel- en sportplekken 
kunnen deze resultaten gebruikt worden om de plekken aan te 
laten sluiten op de wensen en behoeften van inwoners. 
Eerst volgen de algemene resultaten, vervolgens zijn de 
resultaten verder uitgewerkt in relatie tot de ambities uit 
dit speelruimteplan. De wijkspecifieke resultaten worden 
meegenomen in het uitvoeringsplan.

Soms zijn vragen niet door iedereen binnen de leeftijdscategorie 
ingevuld. Hierdoor wijken de totalen per vraag soms af van het totaal 
aantal respondenten binnen een bepaalde leeftijdscategorie.

• In totaal hebben 1227 mensen de vragenlijst ingevuld, 
verdeeld over zes leeftijdscategorieën: jonger dan 5 jaar, 5
t/m 9 jaar, 10 t/m 14 jaar, 15 t/m 19 jaar, 20 t/m 64 jaar en 65
jaar en ouder. Zoals in grefiek 1 te zien is, is de vragenlijst
het meest ingevuld door volwassenen en blijft de groep 15
t/m 19 jaar wat achter. Tot en met 19 jaar is de groep 5 t/m
9-jarigen het best vertegenwoordigd.

• De meeste respondenten wonen in Noord-Hofland
(22%). Gevolgd door Adegeest (12%), Starrenburg (12%)
en Vlietwijk (10%), zie ook grafiek 2. De meeste mensen
die ‘Anders, namelijk...’ hebben ingevuld, wonen in de
nieuwbouwwijk Roosenhorst in het zuiden van Voorschoten.

• Hoe ouder kinderen worden, hoe minder vaak zij buiten

spelen. Volwassenen bewegen wel weer vaker buiten. Bijna 
60% van de kinderen t/m 9 jaar speelt dagelijks buiten. Voor 
kinderen van 10 t/m 14 jaar is dit nog maar 36%, en voor 
jongeren van 15 t/m 19 jaar zelfs maar 16%. Opvallend is 
dat van alle doelgroepen tussen 80% en 95% aangeeft wel 
dagelijks of wekelijks te spelen of bewegen in de openbare 
ruimte.

• Voor kinderen t/m 9 jaar zijn speelplekken de belangrijkste
locatie om buiten te spelen of bewegen (46%), gevolgd door
natuurlijke plekken zoals het bos, het park of in de struiken
(17%) en sportplekken. Voor oudere kinderen en jongeren
worden sportplekken (28% en 22%) en sportverenigingen
(12% en 18%) steeds belangrijker.  Ook natuurlijke plekken
zoals het bos, park of recreatiezones worden belangrijker
naarmate de doelgroep ouder wordt. Volwassenen bewegen
het liefst op natuurlijke plekken (39%). Ook geven ze aan
veel gebruik te maken van de fiets- en wandelpaden door
en rondom Voorschoten.

• Jonge kinderen voelen zich vooral onveilig op een speelplek
door te veel verkeer rondom (46%). Voor kinderen t/m 14
jaar en volwassenen is ook de aanwezigheid van andere
(groepen) mensen een reden om zich onveilig te voelen. 
Verlichting, onoverzichtelijke plekken en loslopende honden
zijn een aandachtspunt voor volwassenen.

• Populaire speelvormen voor kinderen van 0 t/m 9 jaar om
toe te voegen zijn schommelen (19%), springen (15%) en
glijden (13%). Kinderen van 10 t/m 14 jaar willen vooral
graag kunnen klimmen (18%) en voetballen of hockeyen
(17%). Bij volwassenen die de vragenlijst over spelen hebben
ingevuld, is samen spelen het meest populair (12%), voor
klimmen (11%) en schommelen (8%). 

RESULTATEN VRAGENLIJST SPELEN

Grafiek 1. Leeftijd
Aantal: 1227
Respondenten is gevraagd om, als zij de vragenlijst voor hun (klein)
kind invullen, bij deze vraag de leeftijd van het (klein)kind in te vullen.
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1.2 AMBITIE 1: CENTRALE SPEELPLEKKEN
• Kinderen vinden het belangrijk dat er meer grote

speelplekken komen in de buurt (80%, 0 t/m 14 jaar). 
Hoe jonger de kinderen, hoe belangrijker ze het vinden
dat hiervoor geen kleine speelplek weggaat. Jongeren
en volwassenen zijn minder uitgesproken: 51% van de
volwassenen wil grotere speelplekken in de buurt, de helft
daarvan wil niet dat er daarvoor een kleine speelplek
weggaat. 

• Alle doelgroepen vinden speeltoestellen voor kinderen van
verschillende leeftijden belangrijk bij een grote speelplek, 
net als sportmogelijkheden en faciliteiten zoals bankjes. De
jongere doelgroepen vinden vooral de speelmogelijkheden
belangrijk (76%), hoe ouder ze worden, hoe belangrijker de
sportmogelijkheden worden (44% 10 t/m 14 jaar en 53% 15
t/m 19 jaar) . De jongste kinderen en volwassenen vinden
ook een veilige speelplek belangrijk (32% en 21%), en geven
vooral aan dat verkeer en de aanwezigheid van andere
(groepen) mensen hieraan bijdragen. 

• Gemiddelde waardering voor het Burgemeester
Berkhoutpark als speelplek is 3,3 van 5. 

• Grafiek 3 laat zien hoe respondenten vinden dat het park
verbeterd kan worden als speelplek. 

• Voor 0 t/m 9 jaar kan de speelplek verbeterd
worden door het toevoegen van toestellenjaar (56%), 
andere sportmogelijkheden (32%) en interactieve
sportmogelijkheden zoals een trapwand met licht (21%). De
kinderen die hebben aangegeven dat het park veiliger moet
worden, geven vooral de aanwezigheid van andere groepen
mensen (29%) een drukke weg om over te steken (21%) en

loslopende honden (18%) als oorzaak aan.
• Voor 10 t/m 14 jaar wordt sport belangrijker (62%), gevolgd

door nieuwe speeltoestellen (56%). In mindere mate het
toevoegen van interactieve speel- of sportmogelijkheden
(23%). Deze doelgroep voelt zich vooral onveilig door
de aanwezigheid van andere (groepen) mensen (6 van 7
reacties).

• De speelplek kan volgens 15 t/m 19-jarigen verbeterd
worden door het toevoegen van extra sportmogelijkheden
(71%) en nieuwe speeltoestellen die bij de leeftijd passen
(53%). Ook genoemd: de aanwezigheid van bankjes, 
verlichting en prullenbakken (24%).

• Volgens volwassenen kan de speelplek verbeterd worden
tot centrale speelplek door toevoegen van andere
sportmogelijkheden (31%), speeltoestellen voor kinderen
van verschillende leeftijden (23%) en door het park veiliger
te maken (16%). 

• Respondenten die hebben aangegeven dat het
Burgemeester Berkhoutpark veiliger moet, geven vooral de
aanwezigheid van andere (groepen) mensen aan als reden
voor onveiligheid. Daarnaast ook te veel verkeer rondom en
loslopende honden.

• Relevante opmerkingen: pumptrack toevoegen; hondenpoep
op de speelplek; toestellen of speelaanleidingen die ook bij koud
en nat weer leuk zijn (modder is lastig spelen); faciliteiten zoals
toilet of mogelijkheid om eten te halen; toezicht houden op
overlast (o.a. mensen, fietsers, geluid); ook plekken in eigen wijk, 
dit park is voor sommigen te ver of te onveilig om te bereiken.
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Grafiek 2. In welke wijk woon je? 
Aantal: 1227
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1.3 AMBITIE 2: BEWEEGVRIENDELIJKE 
LEEFOMGEVING
• De helft van de kinderen van 10 t/m 14 jaar (aantal: 4 van

totaal 8 reacties) heeft het liefst een voetbalveld op asfalt
waar ook andere sporten gedaan kunnen worden. Jongeren
t/m 19 jaar willen een gewoon grasveld om te voetballen
dat dicht bij huis is (aantal: 2 van totaal 2 reacties). Een
kunstgrasveld verder van huis is maar door 2 kinderen
van 10 t/m 14 jaar ingevuld. In totaal zijn op deze vraag 10
reacties ontvangen.

• Populaire sportvormen om toe te voegen volgens
volwassenen: wandel- en hardlooproutes (31%), fitness of
calisthenics (16%), fietsroute (13%), klimmen of boulderen
(9%) en (beach)volleybal (6%). Jongeren noemen het vaakst
(beach)volleybal (5x), gevolgd door freerunning, klimmen
of boulderen, fitness of calisthenics (allen 4x genoemd). 
Ook bij kinderen van 10 t/m 14 jaar is spelen met een bal
populair (voetbal/hockey).

1.4 AMBITIE 3: SPEELRUIMTE VOOR IEDEREEN
• 7% van alle respondenten heeft aangegeven een beperking

te hebben of dit niet te willen zeggen. De meeste
antwoorden over het type beperking zijn gerelateerd aan te
veel prikkels of voorkeur voor rustige (groene) omgeving. 
Dit is ook terug te zien in hun wensen voor een speel- of
sportplek, zie ook grafiek 5: 25% van alle respondenten
heeft aangegeven dat bankjes en rustplekken belangrijk
zijn, net als voldoende groen, struiken en bloemen (ook
25%). Voor een beperkt deel (4%) zijn speciale toestellen
nodig, 17% heeft echter geen speciale toestellen nodig
en kan gewoon gebruik maken van de reguliere speel- en
sporttoestellen.

• 56% van de respondenten met beperking (aantal: 63) vindt
dat elke wijk minstens één inclusieve speelplek met speciale
toestellen nodig heeft. 

• 40% van de volwassenen heeft behoefte aan een
ontmoetingsplek (totaal aantal reacties: 35 volwassenen, 2
jongeren). 26% van het totaal vindt dat hiervoor al goede
plekken zijn, 14% (5 van 35 reacties) vindt dat deze er niet
zijn. Volwassenen vinden het belangrijk dat de plek dicht
bij huis is. Daarnaast zijn de aanwezigheid van bankjes, 
verlichting en prullenbakken belangrijk (ook voor jongeren), 
en dat er ook gespeeld of gesport kan worden. Jongeren
vinden ook kunnen parkeren belangrijk. 
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Grafiek 3. Hoe kan het Burgemeester Berkhoutpark verbeterd worden?
Aantal: 982
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1.5 AMBITIE 4: DUURZAME SPEELRUIMTE
• Meer dan 65% van de kinderen t/m 14 jaar willen meer

natuurlijke speelplekken in de buurt. De kinderen t/m 9 jaar
willen iets minder vaak dat daarvoor een gewone speelplek
verdwijnt (31% van totaal), de kinderen van 10 t/m 14 jaar
maakt het minder uit als dat gebeurt (26% van totaal), zie
ook grafiek 4. Ruim 60% van de kinderen t/m 9 jaar wil ook
met water kunnen spelen in Voorschoten, tegenover 45%
van de kinderen van 10 t/m 14 jaar. Ongeveer een even
groot deel (15%) wil geen waterspeelplekken, kinderen van
10 t/m 14 jaar hebben minder vaak een mening hierover
(38% tegenover 23% van de kinderen t/m 9 jaar).
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Grafiek 4. Wil je dat er meer natuurlijke speelplekken komen in jouw buurt? 
Aantal: 341
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Grafiek 5. Wat is belangrijk voor een speelplek zodat jij er goed kunt spelen? (max. 2 antwoorden) 
Aantal: 76


